



Учитель. Школа. Жизнь

Целью всякого воспитания должно быть создание деятельной личности в лучших идеалах общественной жизни, в идеалах истины, добра и красоты.

В.М. БЕХТЕРЕВ.

В мире существует множество профессий — интересных, творческих, требующих таланта, терпения, самоотдачи. И только две из них трудно назвать просто профессиями, так как они являются настоящим даром. Врач и учитель — это призвание, дело всей жизни, которому отдается большая часть не только времени, но и души.

Именно призванием стала педагогическая деятельность для Ольги Васильевны Казимир. А иначе быть и не могло, так как случайные люди в педагогике, как правило, не задерживаются. Здесь работают большие энтузиасты своего дела, обладающие высоким профессионализмом, преданностью выбранному пути. О том, что этот выбор не является случайным, свидетельствует целый этап жизни Ольги Васильевны — 35 лет педагогического стажа.

Служение как талант



Окончив в 1981 году Ленинградское педагогическое училище, совсем юной начала свою трудовую деятельность в должности учителя начальных классов школы № 14

поселка Уманского Ленинградского района. Неиссякаемая любовь к детям, душевная теплота, увлеченность своим делом, методическое мастерство, умение по-настоящему зажечь, повести за собой отличала сначала молодого учителя начальных классов, затем учителя биологии. Ее уроки всегда отличались практической направленностью и вместе с тем доступностью, радостными мгновениями откровения, познания истины. Она учила своих учеников понимать и ценить в людях чуткость, доброту, проявлять к окружающим внимание, уважение. Передавала детям свое умение видеть красоту родных мест, замечать добрые перемены в облике своей малой родины, любить то место, где ты родился и вырос.

Но организаторские способности, проявленные еще в юности, способствовали тому, что вот уже более 20 лет Ольга Васильевна на руководящих должностях: заместитель директора по учебно-вос-

питательной работе гимназии станции Ленинградской, главный специалист управления образования, в настоящее время — заместитель начальника управления образования.

Ольга Васильевна — компетентный, высококвалифицированный управленец. Давно известно всем, что работа для нее — понятие круглосуточное. Ей звонят отовсюду, не глядя на часы. Дать мудрый совет, правильно оценить ситуацию Ольге Васильевне помогают глубокие знания, взвешенность в решениях и настойчивость, умение работать с людьми, требовательность к себе и окружающим, исполнительность и творческий подход к делу, безграничный оптимизм, энергия, широта мышления и активная гражданская позиция. Она не может иначе, потому что профессиональный талант — лишь дополнение к ее личностному потенциалу, большому человеческому таланту, имя которому — служение делу и людям.

У Ольги Васильевны Казимир, заслуженного учителя Кубани, простого мастера своего дела, есть жизненный девиз: «Истинное назначение человека — жить. А не существовать!».

Ольга Васильевна хорошая мать и бабушка. Она вырастила замечательную дочь — Анну Порхоменко, внука Александра, которые являются ее надеждой и опорой и поддерживают в трудные минуты.

От души поздравляем Ольгу Васильевну с юбилейным днем рождения! Пусть ее педагогический талант, доброта и душевная щедрость еще долго остаются маяком для всех, кто ее знает и с ней работает.

Примите от нас искренние пожелания всего хорошего: здоровья, большого человеческого счастья, всех земных благ.

Л.А. ДАНИЛОВА.

Начальник управления образования.

Ленинградский район.

Если бы все были такими...

Слова из песни «Учительница первая моя...» давно уже стали афоризмом. Среди многих замечательных педагогов особое место отводится именно ей — первой учительнице. Своего первого учителя дети всегда вспоминают с теплотой.

Недаром говорят, что школа — второй дом, а учитель — вторая мама. Нелегкое дело — учить детей. И огромная ответственность лежит, прежде всего, на плечах первого учителя, человека, оставляющего самый глубокий след в душах и судьбах своих учеников. С ним дети отважно и смело открывают дорогу в мир знаний, которая начинается с азбуки и букваря.

Любой из нас помнит свой первый звонок, первый урок, первый ответ, первые школьные праздники, свой первый выпускной бал в четвертом классе. И все это связано с прекрасным именем первого учителя.

Мой первый учитель — прекрасный человек, педагог с большой буквы Валентина Владимировна Горкунова.

Вспоминаю день, когда двери школы распахнулись для меня впервые.

Провожали меня в школу все домочадцы. Белоснежный кружевной фартук, на груди — яркий колокольчик, огромные белые банты и красивый букет цветов в руках. У школы уже толпились школьники, среди которых выделялись первоклассники — нарядные, немного испуганные. Но больше всех вол-

новалась я, ведь на мне лежала большая ответственность — дать первый в своей жизни звонок.

Как сейчас помню первое впечатление от встречи с Валентиной Владимировной. Невысокая женщина с удивительно добрым взглядом лучистых глаз и милой улыбкой. За те несколько минут, пока обвела взглядом каждого из нас, создалось ощущение, что она успела проникнуть в душу каждого ученика, изучить его характер, услышать его мысли. Мы все в этот момент невольно притихли. Ее голос звучал четко и звонко. И сразу наши детские сердца почувствовали в ней доброго человека.

Первый учитель! Она научила меня читать, писать и считать, дружить, любить Родину, природу, уважать старших... Я помню, как она радовалась моим успехам, волновалась и переживала за меня, а иногда и сердилась. Мне казалось, что со мной она особенно строга, придирчива и требовательна. А я не понимала почему. Помню первый урок, первую парту, за которой я познакомилась со своим первым другом, первые учебники, первую награду и первую пятерку... Так много всего



первого связано с первым учителем!

Валентина Владимировна научила нас правильно держать ручку, писать крючки и палочки, выводить буквы и цифры... С ней мы прочитали сами первые слова, решили первые примеры, выучили таблицу умножения... Чего только мы не узнавали!!! Каждый урок был настоящим открытием! Оказалось, что все мы были очень способными. Учительница верила в нас и каждому находила особые слова поощрения. Ее уроки давали нам представление о вечных ценностях: добре и зле, о мире и людях, о своей Родине и своем народе. Вместе с ней мы сочувствовали героям, смеялись, плакали и овладевали силой слова и языка.

Она нас учила правильно жить, правильно познавать мир, быть добрыми и мудрыми, мечтала о том, чтобы каждый из нас вырос настоящим человеком. Валентина Владимировна много рассказывала нам о милосердии, о доброте, о том, какой должна быть настоящая дружба.

Она сумела сплотить таких разных мальчишек и девчонок в единый дружный коллектив, который основан на взаимопомощи и взаимовыручке. Мы ходили в классные походы и экскурсии. Здесь любимая учительница открывалась нам с новой стороны — была заботливой, любящей мамой. Она раскрывала перед нами неведомые странички природы, знакомила нас с лекар-

ственными растениями, народными приметами, с историей родного поселка.

А на переменах и после уроков к ней всегда можно было обратиться по любому интересующему вопросу. Моя учительница учила нас жить в коллективе и для коллектива, старалась сплотить и сдружить всех детей в классе, хотя мы все такие разные.

С первого по четвертый класс Валентина Владимировна ежедневно дарила нам, ученикам, свою доброту и внимание. Ей всегда удавалось то, на что способно не каждый учитель. Говорят, что интерес к изучаемому предмету зависит от преподавателя, который пытается донести до ученика информацию. Ведь даже са-

мый скучный, ненавистный предмет превращается в праздник, если его ведет человек, полностью отдающий себя своему делу, увлеченный и понимающий своих учеников. Моей учительнице всегда удавалось превратить уроки в самый настоящий праздник для нас. Она переживала вместе с нами за плохие отметки и радовалась хорошим.

Пролетели четыре года... Прощай, начальная школа! В память врезались дрожащие голоса одноклассников, читающих стихи, слова благодарности наших родителей. У Валентины Владимировны, как и у всех присутствующих, на глазах слезы — слезы грусти и расставания. Мы прощались с любимой учительницей, родной маленькой школой и школьным детством.

Тогда никто не зал, что через четыре месяца, 17 сентября 2015 года, жизнь нашей любимой учительницы внезапно оборвется. От нас ушел близкий человек — наша путеводная звезда.

Сегодня, будучи шестиклассницей, я с уверенностью могу сказать: «Быть учителем — это призвание, талант, данный свыше! Моя первая учительница оказалась талантливым педагогом. И если бы все учителя были такими — уверена, жизнь в корне бы изменилась!».

Диана КОРШУНОВА.

Юнкор газеты «Поговорим!»

школы № 27.

Ейский район.



Конкурс проводится при поддержке Краснодарской краевой территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки
Председатель Даниленко Сергей Николаевич

Пишите нам по электронному адресу:
profobrkk@gmail.com
или на почту: 350000,
г. Краснодар, ул. Красноармейская, 70.